



DSS Schools

QUALITY
EDUCATION FOR
YOUR CHILD



DSS Schools 2021-2022

WISE CHOICES

優質教育之選

香港直資學校大觀



香港首批 優質教育直資校 堅持收取 可負擔得起學費

創知中學（原名為勞工子弟中學）於1991年加入政府推行的直接資助計劃，為香港首批直資學校。在香港各業工人和各界社會人士的支持下，學校堅持收取可負擔得起的學費，為孩子提供優質的學校教育。

學校氛圍 重視家國

與本地非直資學校或其他直資校相比，創知中學校長黃晶榕認為，學校最大分別在於非常注重學生「家國情懷」的培養。在課程教學方面，學校積極透過人文及社會學科，引領學生認識祖國的歷史、文化以至近年國家全面發展的情況。在學校氛圍方面，學校會透過早會、週會、讀報節、

午間活動、節慶等機會，向學生多講中國故事，同時亦會舉辦分享會。

他說：「學校會邀請來自不同省份的學生分享鄉土情懷，介紹家鄉的風俗趣聞，如當地方言、物產、地理、文化以至名人掌故；因勢利導，慣常的學校大旅行，校方會把目的地改到介紹過的省市，安排師生到當地參觀探訪，從中讓學生更了解大江南北，民族情懷就在當中慢慢滋養。」

兩地交流 一帶一路

「除了北望神州，也要放眼世界，因此學校的鄉土情懷培養當然不限於內地，更會伸展至『一帶一路』，一來開始有印巴等

國學生入讀，有必要讓師生增加對前沿國家的了解，二來正好配合國策和學生的發展需要。」黃校長補充。

此外，學校積極推動兩地師生交流，每年約有七成的師生有機會到內地考察交流學習，建構兩地學生友誼的橋樑。以2019年12月為例，黃校長便帶同45名學生到浙江一間中學交流約一星期，兩校學生一同上課、一齊競技，彼此能深入了解兩地的教學模式之餘，亦贏取了友誼。

兩文三語 全面發展

創校74年來，學校一直貫徹全人教育目標，因此除了注重學生品德、培養他們愛國愛港的民族情懷和思想觀念外，亦講求學生學業和活動的全面發展。黃校長直言學校強調兩文三語的教學，鼓勵教師盡量運用英語或普通話授課，讓學生有更多機會接觸廣東話以外的語言。為了優化中英文科課堂教學，學校經常邀請本地大學英語講師和內地優秀語文教師擔任學科顧問，指導教學。

同時，學校積極推廣從閱讀中學習，黃校長舉例說，老師會把世界名著如《三國演義》、《小王子》等，引入至語文課堂教學中，力求發展學生自主學習的閱讀策略。全校課室設有圖書角，又經常舉辦各種讀書會、故事會、名著電影欣賞會，以及努力推動跨學科閱讀活動等。舉例說，數年前，學校以閱讀作為主題，參加了香港教師中心舉辦的教育行動研究獎勵計劃，並獲得獎項。



2011年，學校正式成立升旗隊，希望透過升旗文化，讓學生通過親身參與，增強對國民身份的認同。

“北望神州，也要放眼世界，因此學校的『鄉土情懷』當然不限於內地，更會伸展至『一帶一路』。”



創知中學校長黃晶榕

推薦內地著名學府

此外，隨着中國在全球的地位不斷提高，越來越多學生考慮到內地升學，望能獲得更多發展機會。因此，學校的課程主要面向本地和內地，大多數畢業生也是以升讀本地和內地大學為主。黃校長表示：「近年，學校的辦學成就進一步獲得社會與國家肯定，先後獲得內地著名的高等學府如清華大學、北京大學和復旦大學等授予校長推薦資格，即本人可以實名推薦學校優秀的學生接受大學面試，直接升讀這些名牌大學。此等推薦資格，甚少香港中學具備，故對有意在中學畢業後報讀內地著名高校的學生，入讀本校可算是不錯的選擇。」



學校開辦初期主要是為了解決工人子弟的失學問題，後來隨着社會的發展，學校現已廣收各階層的青少年入學。



每級設有四班，會以學生的英語能力分班，一班以英語授課，另外三班以母語教學。學校每年均會評核學生的英語學習能力，重新分班。